

... Sekogaš koga se sekavam na Vera Jocić<sup>I</sup>vo mojata svest  
izrasnuva likot na proslavenata Treta makedonska udarna brigada so  
koja ovaa crnokosa učenička od Skopje go slea svojot životen pat,

59  
69

fonty ay. Apo Mares

A. M.

"Cuvajmo koga ce zivovam  
ka Bepa Jocić" ... ; eej,

Moskovska me 21.

... čar i ne iznesuвам  
... Za mene ~~to~~ e del od  
... brigadara  
... Jocić, jas mislam na  
... i Crna ~~Tr~~ava, što gi  
... jedinici po strminite  
... uskoto pole i strumičko.  
... mislam na tie denovi,  
... ina ~~ž~~ što znači presvrt-

Sekogaš koga se sekavam na Vera Jocik<sup>vo</sup> mojata svest izrasnuva likot na proslavenata Treta makedonska udarna brigada so koja ovaa crnokosa učenička od Skopje go slea svojot životen pat, predvreme prekinat pod Osogovski<sup>ot</sup> vrv Lisec vo eden mig što e dostatno golem za da trae so našeto traenje i da bide svetla višina po neramni<sup>te</sup> vrvici na našata istorija.

Veruvam deka site barem ednaš ste pominale pokraj nejziniot pametnik na desniot breg na Vardar pred gradski<sup>ot</sup> park. Od kamenot vo vas gledaat oči so cvrst probiven pogled, a nad čeloto, kako od vetar ponesena, se razleva dolga, gusto isprepletana kosa. Ako se zagledate vo nea, vo taa kosa izrežana vo kamenot, ke ja sfatite naednaš seta simbolika što umetnikot sakal da ja soopšti kako svoe doživuvanje za vistinata na edno vreme. Tuka ke gi nasetite site iskušeniija, site zanesi i podvizi na brigadata čij borec beše Vera Jocik, tuka se i Kozjak-planina i Osogovo i Plačkovića, edna zemja izro<sup>va</sup>na od neson i sebenaoganje.

Jas ne sum ni istoričar ni hroničar i ne iznesuvam biografski podatoci za životot na Vera Jocik. Za mene toa e del od životot na Tretata makedonska udarna brigada, kako što e brigadata del od nejziniot život. I mislejki na Vera Jocik, jas mislam na onie luđe što jurišaa kaj Drenak, kaj Crnook i Crna Trava, što gi razbivaa obračite na bugarskite okupatorski edinici po strminite na ~~osogovskite planini i Belasica~~ <sup>Kozjak, na Osogovo, na Belasica,</sup> niz Kočanskoto pole i strumičko.

I ne možam osobeno denes da ne mislam na tie denovi, ne samo za toa što odbeležuvame ednagodišnina <sup>I</sup> što znači presvrt-

nica vo našiot život, tuku i poradi onoj temen obid što saka da ja pokrie so laga i ovaa stranica od našata istorija, da né ograba i da go prisvoi i ona što ovie generaciji i ovoj narod ne tolku odamna uspeale da go izvojuvaat.

Ako ne ste pominale pokraj pametnikot na Vera Jocić, storete go toa nekoje oktomvrisko popladne. Tamu ќе se sretnete so eden lik od našata istorija. Vo gustata, razveana kosa, irežana vo kamenot, ќе ve prečeka vašata zemja, a niz nekoja suvodolica ќе ja zabeležite <sup>siluetata na</sup> Tretata makedonska udarna brigada vo <sup>čija</sup> kolona čekori i Vera, <sup>omaa</sup> ~~naša~~ Vera koja

Tri dena na race ja nosevme zbrana  
tri dena so bolka vo pogledot srčen  
i sekoja kapka od nejzinata rana  
ko krvta <sup>vr žan</sup> što ni kapeše v ~~srce~~ srce.